

坚持宗教中国化方向 弘扬爱国爱教传统

全市宗教界代表人士进行座谈

本报讯 9月11日，全市宗教界代表人士座谈会召开。市委常委、市委统战部部长田华玉参加。

会议学习传达了有关宗教方面的文件精神，就坚持我国宗教中国化方向问题进行专题辅导。全市佛教、道教、基督教、伊斯兰教等宗教界代表人士，就如何引导和团结信教群众、坚持宗教中国化方向，结合各自实际抓好宗教工作、发挥宗教团体和宗教界人士在促进全市经济社会发展中的积极作用进行了交流发言。

田华玉要求，增强政治意识，深化政治认同，把握正确的政治方向，

坚决拥护党的领导，坚持宗教中国化方向，弘扬爱国爱教传统；增强责任意识，积极发挥宗教界人士作用，加强党的宗教政策学习贯彻，引导广大信教群众听党话跟党走；增强奉献意识，发挥桥梁纽带作用，注重培养宗教界人才，积极协助各级党委和政府了解民意、协调关系、化解矛盾，为维护社会和谐稳定作出积极贡献；各级统战、宗教部门要切实履行工作职责，认真贯彻落实好党的宗教工作政策，坚持“引导”的工作方针，不断提高依法管理宗教事务的能力和水平。

（本报记者 陈硕）

推进河长制各项工作 筑牢生态环境保护屏障

曾超群到溇水长潭河段巡河

本报讯 9月12日，市委常委、常务副市长曾超群带队到慈利县溇水长潭河段巡河。

曾超群一行实地查看河道保洁、河长制工作落实、库区退养等相关情况。近年来，慈利县逐步落实河长制工作，紧盯工作目标，扎实推进样板河建设、污水处理设施建设、非法码头专项整治、清四乱专项整治等工作，县、乡、村三级河长共巡河20858次，交办各类水环境问题113个，目前已整改到位。

曾超群强调，守护好一江碧水是我们的神圣职责，也是老百姓的要求和期盼。各级河长要不断深化认识，

继续扎实推进河长制各项工作，切实筑牢生态环境保护屏障；要狠抓制度落实，补齐巡河需要的相关设施，做好日常监测、漂浮物日常打捞、非法捕捞设施的处理、基础设施日常管理等细节工作；要进一步提高保障水平，加强督促检查，坚持问题导向，坚持目标导向，全面落实河长制各项工作任务；要进一步加强宣传引导，提高公众参与积极性和人民群众的知晓率，营造全民参与管水、治水、护水的浓厚氛围，努力实现河畅、水清、岸绿、景美 的目标。

（本报记者 陈硕）

把安全隐患消灭在萌芽状态

省商务厅安全生产检查组来我市检查

本报讯 9月9日-10日，省商务厅安全生产检查组来我市检查相关工作。市政协副主席、市商务局局长王光明参加。

通过实地查看、查阅台账和听取汇报等方式，检查组先后实地抽查了永定区邢家巷农贸市场、中石化三角坪加油站及桑植县的华海加油站、梅尼超市桑植店等地。每到一处，检查组一行仔细检查了安全生产责任制是否建立、监控和应急预案是否落实、消防设施配备是否到位、安全通道是否畅通、过期灭火器是否及时更换、安全隐患是否整改到位等。针对

（本报记者 郭文 通讯员 漆艳平）

桑植县科技专家服务团获殊荣

本报讯 日前，从省科技厅传来喜讯，桑植科技专家服务团获评 2019 年度省级优秀科技专家服务团。

桑植县科技专家服务团成立于 2018 年，目前成员有 83 人，分林业和经济作物种植、畜牧水产养殖、农作物栽培、旅游管理与开发、综合五个组，实行团队式、成建制科技人才对口服务。先后深入 23 个乡镇举办专题

（皮运楚 高丽文）



杏林之窗

张家界市中医医院协办

拔火罐

水肿、潮湿，寒症、湿气盛。罐中有水珠者，寒湿重。紫红、暗红，阴症、寒症、血郁。潮红、淡红，虚症。

三、为什么要拔火罐

除了治病以外，拔火罐还能调养身体。

1、排出湿气

身体中湿气过重，对身体调节有很大的影响，拔火罐能够将身体中的湿气、寒气通过皮肤不断地向外渗透，在这渗透过程中，能够排出湿气、邪气，从而保健身体。

2、缓解疼痛

腰椎盘突出、腰肌劳损是常见的背部疾病，通过拔火罐其实能够行气活血、消肿止痛，对于常见的腰背肌肉损伤、腰椎盘突出有一定的治疗作用，从而能够有效的缓解疼痛。

3、调节脏腑

通过拔火罐能够刺激经络、穴位，其产生的压力能够让气血流通更加通畅，气血与经络、脏腑之间有很大的联系，能治疗脏腑疾病，调节脏腑健康。

4、疏通气血

上面在介绍到拔火罐原理的时候说到拔火罐能够疏通经络，身体的经络、脏腑是相通的，借助外界的力量进行拔火罐，能够刺激身体表面的穴位。

5、拔火罐的原理

在拔火罐的时候，会产生一种真空的压力，这种压力应该作用在身体的经络穴位中，能够把皮肤上的毛孔不断打开，并且让皮肤处于充血的状态。使得经络气血流通更加顺畅，进而能够调节脏腑器官，达到治疗疾病的目的。

6、提高皮肤敏感性

拔火罐的时候，能够在很短的时间里，让皮肤充血，毛细血管甚至会发生破裂，发生溶血情况。

血红蛋白会不断的刺激机体，神经系统、组织器官会进行相互调节，提高了白细胞吞噬能力，不断增强皮肤对外界的敏感性。

二、神奇的 罐印辨症

在拔完火罐后，其部位都会出现不同的圆圈，根据这些圆圈的颜色和形状，可以看出身体的健康状况，这也就是中医所说的 罐印辨症。

紫黑色，供血不足、有积寒。紫色并伴有黑斑，气血不畅通。紫点并有深浅不一的块状，风湿。鲜红而颜、局部发热，阳症、热症、实症、热毒炽盛、体质阴虚、火旺。红而暗，血脂粘稠、血脂高、供血不足。瘀斑或血泡灰白、色淡，虚寒、湿邪。皮肤微痒，风邪、湿症。水泡、

闪耀啊，英雄的群星！

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体群像扫描

新华社记者

记着里面的患者，还不如就待里面。于是，赵清霞毅然带领团队继续留在隔离病区。

坐船的人是少数，撑船的人是少数，当疫情来临的时候，看着医生被感染的新闻，我们也会害怕。但面对未知和恐惧，我们仍选择坚守在一线，是作为一名医生的本能。赵清霞的一席话，令闻者落泪！

我要请战！

获颁 共和国勋章 后，84岁的钟南山院士依然心系着疫情防控要继续抓下去。

在参与抗击非典17年后，临危受命担任国家卫生健康委员会高级别专家组组长的钟南山，带领相关学科顶级力量 作出病毒存在 人传人、武汉人不要出去，外地人不要进来 等关键判断。

谈起武汉的日日夜夜，钟南山的话语掷地有声：没有人教我怎么做，我们专家就是基于事实作出判断。

非常时期担起非常之责，关键时刻尽到关键之力 这就是对党、对国家、对人民最大的忠诚！

人们不会忘记，年过七旬的张伯礼院士再次肩负起使命，把博大精深的中医药写进了抗疫的 中国方案 。

人们不会忘记，面对未知的病毒，陈薇院士挑起千钧重担，昼夜奋战只为确定疫苗攻关的方向。

人们不会忘记，在疫情最吃劲的时刻，北京协和医院党委书记张抒扬率领 186 名队员火线驰援，将中国医学最强力量的旗帜牢牢插在了抗疫主战场。

幸得国土无双，护我山河无恙！

战 疫：生死瞬间

8月30日，一张题为 杜斌回家了 的图片刷屏了。

为什么一位医生的归来，如此牵动人心？

因为杜斌守住的是战 疫 的最后一道关 ICU。这里，是生与死最激烈的战场。

一笑起来显得颇为憨厚，但大脑飞速思考、说话快人快语，这就是北京协和医院内科重症医学科主任杜斌平时的样子。然而刚到武汉，一向胸有成竹的老杜笑不出来了： 在最初这段时间，所有的重症医生都很崩溃。

为什么？一个例子可见一斑：在武汉市金银潭医院查房，他发现一个病人的血气检测 二氧化碳 一栏已经测不出数字的程度了，他马上站在床边一点一点地调着呼吸机，整整一个上午。后来，患者情况有所好转，但数字还是测不出！这反常的一幕足见新冠病毒的狡猾和凶险。

如果把人类与疾病的攻防看作一场足球比赛，重症医生就是这场比赛的 守门员。而杜斌，决心要摸索出怎么守得住、守得好。为此，他没日

没夜地 泡 在 ICU：最多的时候，他一天要巡查 5 家医院的 ICU；最长的时候，他穿着防护服在 ICU 忙碌了 10 个小时。

从策划和组建武汉最初的几家临时 ICU，到不顾安危实施气管插管，杜斌又恢复了他惯常的笃定。他的早期气管插管、俯卧位通气等重症救治经验被写入了国家诊疗方案，为稳定抗疫形势作出贡献。

从冬到秋，从武汉到哈尔滨，再到北京、乌鲁木齐，他守住了当守的道，打完了当打的仗。

行大道、大战疫、精思竭虑，是为医。

医生 两个字，同样写在西安大兴医院麻醉手术科主任韩丽春的防护服上。

白衣如雪，笑靥如花，韩丽春人如其名，平时总让患者如沐春风。但就是这样一位女子，在大疫中尽显英雄本色。

有创机械通气是治疗危重症患者的终极手段之一，拔管时会导致气溶胶迸发，感染风险巨大。

可韩丽春却抢着上手： 我是医疗组副组长，有 19 年手术麻醉经验，理应我来。

拔管前吸痰完毕，护理准备完成！ 拔管完毕，无创呼吸机已使用！ 患者生命体征正常，意识、肌力正常，无创呼吸机配合良好！

随着一句句急促中透着紧张的话在病房回荡，患者成功拔除气管插管，改用无创通气。

这样的高危操作，韩丽春自己都记不清经历了多少次。作为陕西第二批援鄂医疗队医疗组副组长，她一直在一线奋战了 60 多个昼夜。最危急的时候，病区里同时有 5 名需要呼吸机治疗的病人，她和同事们恨不得长出 8 只手。

获颁国家授予的荣誉称号，韩丽春难掩激动。大兴医院是一家民营医院，我是作为社会办医医护人员的代表接受这份荣誉，这份信任和褒奖是无价的。

向死而行、至诚履职，是为医！

我们不由得想到，在全国医疗队驰援之前，院里病人数量激增、医护人员疲惫不堪，武汉市金银潭医院犹如暴风雨下的一叶孤舟。

困顿之时，院长张定宇对所有人说了这么一段 硬核 的话：

我们必须应对这件事情。我们已经在在一个风暴眼上，必须保卫我们的武汉，保卫武汉人民！

沧海横流，方显英雄本色！

从医生、护士、科技工作者、疾控工作人员，到人民解放军指战员、武警部队官兵、公安民警、社区干部、应急救援人员，再到志愿者、快递员、外卖小哥、新闻工作者……当把如山的责任扛在肩头，向死而行，

谁说平凡人不是改天换地的英雄？

精神：永不磨灭

9日上午，张伯礼来到天津中医药大学第一附属医院按时出诊。身穿白色褂子的他，一如既往步履矫健、面带微笑地走向诊室。

要把荣誉珍藏起来，化作一种精神和力量，更加努力地工作。

在抗击疫情的每一个战场，一种力量如钢铁般强劲坚韧，一种精神如群星般闪耀苍穹。如果人的一生中有一次最难忘的回忆，那我想就是在人民大会堂受表彰的时刻了。

拿到 全国抗击新冠肺炎疫情先进集体 的证书，浙江省嘉兴市嘉善县天凝镇新联村党总支书记沈燕丽热泪盈眶： 事非经过不知难，这份荣誉背后是全村一千多人的齐心坚守。

嘉兴市首例确诊患者出现地、首个整村观察点 在大家对病毒的凶险还不太了解、武汉经商的村民们提前返乡准备过春节时，1月24日，全村隔离 的紧急动员令发出。

为什么不能吃完年夜饭再走？这难道是要把我们圈禁起来？面对乡亲的不解，沈燕丽带着村干部和党员挨家挨户地做工作，嗓子说哑了，嘴皮子磨破了，村民们的惰性慢慢稳定下来了 有的村民在去隔离点前把身上的 2 万元现金和家里钥匙交给村干部保管，有的人把家里养的鸡鸭 托付 给村干部

抗疫精神说起来好像是很大的概念，但在我们村，抗疫精神就是关键时刻喊出来的一句话，危急时刻拧成的一股绳。沈燕丽说。

小到一家，大到全国，生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神处处闪耀。

戴着厚厚的眼镜，圆圆的脸给人亲切的感觉，成都市疾控中心微生物检验科主任孟建彤却有一个酷炫的称呼 病毒捕手。自四川首例病毒标本被送入成都市疾控中心微生物检测实验室开始，这名捕手 就开始了漫长而艰苦的追踪，他和同事们要从海量的送检标本中找出疑似病人，使其尽快接受治疗和隔离。

从原本 24 小时的样本检测时长压缩到 6 小时，从原本的实验室环境到身着三级防护服、头戴正压头套、身背正压呼吸器动力装置的幽闭空间，这是一个时间和空间都被极限压缩 的战场。

不能进食、不能喝水、不能上厕所 孟建彤和同事们在高度暴露的風險中用扎实的基本功和周密配合，硬是扛下了这场百日战 疫。

默默坚守、无悔奉献，英雄正是这般模样。

（下转 4 版）



板栗助力脱贫攻坚

9月12日，兴隆县半壁山镇佛爷来村农民在收获板栗。

近期，位于燕山腹地的 板栗之乡 河北省兴隆县迎来板栗收获季，当地农民和板栗加工企业忙着采收、加工板栗，供应各地市场。近年来，兴隆县把发展板栗产业作为群众脱贫致富的重要工作，通过农业产业化龙头企业带动，加大板栗产品研发力度，延伸板栗深加工产业链，促进板栗产业提档升级。目前，兴隆县利用板栗为原料生产的罐头、休闲食品等产品除供应国内市场外，还远销美国、日本、东南亚等国家和地区。

新华社发（王立群 摄）

慈利县完成万名妇女 两癌 检查

本报讯 截至 9 月 10 日，慈利县共免费为 10006 名农村适龄妇女和城镇低保妇女进行了 两癌 检查。

今年，慈利县创新检查形式，在开设 两癌 检查门诊的同时，从 4 月 23 日开始所有检查对象集中在县妇幼保健院进行筛查，由县妇幼保健院出车负责进行免费接送，且安排专人随车在车上进行 两癌 防治知识的宣传，同时免费为检查对象提供午餐。此外，县妇幼保健院免费增加了妇科 B 超、盆底筛查等检查内容。

（王芳）

官地坪镇打造 平安校园

本报讯 9月7日，桑植县官地坪镇在中小学校开展法治、安全和禁毒主题宣讲，增强学生的交通安全和禁毒意识。

今年以来，该镇已开展校园主题宣讲 3 场次，义务巡逻 15 次，交通执法 15 次，通过集中宣传、义务巡逻和农用车非法载客专项执法等常态化工作，全面夯实校园周边安全基础，为打造 平安校园奠奠定了扎实基础。

（邱德帅 刘东）

澧水絮语 // 培养未来科学家，从守护好奇心开始

温竞华 张泉

来科学家的起点。如何正确引导和守护这份好奇心，是一门大学问。

总书记指出，人才是第一资源。如何培养科技人才，兴趣是最好的老师。但因好奇心而引发的兴趣也像小树苗一样珍贵而脆弱，需要悉心呵护。守护青少年的好奇心和创造力，要把教育摆在更加重要的位置，全面提高教育质量、培养学生求知创新意识、加强基础学科建设。只有有足够的养分才能让小苗长成参天大树。

不忘初心，方得始终。好奇心是探索科学规律、进行科学创造的源泉。实现 从 0 到 1